

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрисовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Демисек, от Топки, п. Бачат, Проводецкий рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку пята на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте - 50 процентов надбавки. Объявления в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступающие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложения труда и утери документов - скидки 50 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях - гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ - в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемеровика, в Топках, Ленинск, Гурьевске, Бачатах, Проводецком и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. - р. 60 к
 { На 3 м. - р. 50 к
 { На 6 м. - р. 75 к
 { На 1 г. - р. -
На дом. {
По почте. { На 1 м. - р. 55 к
 { На 3 м. - р. 40 к
 { На 6 м. - р. 50 к
 { На 1 г. - р. -

№ 49 (917) ||

Воскресенье, 28-го февраля 1926 года.

|| Цена отд. № 3 коп.

На деловых позициях.

(Статья „Правды“ переданная по радио).

Газета „Правда“ в передовой пишет:

„Начав переговоры с Францией, мы отдаем себе точный и ясный отчет в том, что имеем дело с капиталистическим государством, в котором господствует буржуазно-хозяйственный режим, буржуазные формы общественных правоотношений и т. д.“

При этом связывая с Францией прочные хозяйственные связи, пытаемся добиться разрешения ряда неурегулированных проблем, мы считаем себя обязанными строго считаться с социальными условиями и традициями современной Франции. Но в то же самое время мы считаем себя вправе требовать, чтобы и наш контр-агент* в той же самой мере считался и соблюдал в своем поведении с теми принципами и условиями, которые господствуют в нашей стране — стране победившего Октября. Это — элементарная предпосылка для переговоров и она должна неуклонно соблюдаться обеими сторонами. Без этого переговоры окончатся пустой тратой времени.

Путь „здоровый разум“ подсказывает Франции ту мысль, что наши рабочие и крестьяне не для того брали власть в октябре 1917 года и свергли помещичье-буржуазную камарилью, чтобы принимать на себя какие-бы то ни было ее обязательства. Не для того в нашем Союзе были воздвигнуты устои нового мира, чтобы быть отмененными на какой бы то ни было конференции. Ни о какой „денационализации“, ни о каких уступках старым „почтенным порядкам“, разумеется, не может быть и речи.

Французская буржуазия должна понимать, что мы явились на конференцию не ради прекрасных глаз Франции. Мы также, как и Франция, добиваемся реализации определенной выгоды от конференции. Французская буржуазия должна понимать, что исход конференции тогда будет благоприятным, когда он принесет пользу обеим сторонам“

* Контр-агент — лицо, с которым заключают какой-либо договор.
** Денационализация — возврат национализированного имущества.

За 1 1/2 года — миллион.

МОСКВА, 26 (ТАСС). На московском губерньском съезде РКСМ в отчетном докладе Центрального Комитета указывалось, что за последние полтора года число членов комсомола с 700.000 человек увеличилось до 1.700.000, т. е. рост выразился в один миллион.

Число батрацкой молодежи в комсомоле с пяти процентов возросло до семи с половиной. Число девушек с четырнадцати про-

VI пленум Коминтерна.

Выступление тов. Бухарина.

МОСКВА, 26 (ТАСС). На утреннем заседании расширенного пленума Исполкома Коминтерна в прениях по докладу Зиновьева выступил товарищ Бухарин, который сказал:

— Новый момент современного положения капитализма заключается в том, что Европа становится все более и более зависимой от Америки, а также и в том, что на этой почве заметно развивается рабочее движение в Европе. Поэтому перед Коминтерном стоят две важнейшие задачи: изменение тактики единого фронта и работа в профсоюзах. При этом тут могут быть два опасных уклона: правый и левый. На первой ступени применения тактики единого фронта Коминтерн направил сильнейшие удары против правой опасности, которая тогда была сильной.

Теперь в Коминтерне существует сильная левая опасность, которая находит свое выражение в непонимании необходимости завоевания широких масс, что ведет к отказу от применения тактики единого фронта и недооценки значения работы партии и профсоюзов. Нам еще долгое время придется бороться против этих ультра-левых, а также и правых опасностей. Если мы это осуществим, то Коминтерн еще более окрепнет.

Прения по докладу т. Зиновьева.

МОСКВА, 26 (ТАСС). На вечернем заседании расширенного пленума Исполкома Коминтерна 25 февраля закончилась прения по докладу т. Зиновьева. С речью выступили: Бела Кун, Клара Цеткин, Торрес (Франция), Динский (Польша), Раду (Румыния). Последним оратором вторично выступил Брига с разъяснением относительно своей позиции.

Следующее заседание состоится утром 26 февраля и будет

В Китае.

Призыв Кантона и наследию Китая.

ПЕКИН, 26 (ТАСС). Кантонское правительство отправило телеграмму всем провинциям Китая, в которой призывает к общенациональному протесту против действий английских властей, объявивших блокаду Кантонского порта.

посвящено заслушиванию доклада по английскому вопросу. Вечером пленарного заседания не будет, за исключением работ комиссий.

Доклад о работе английской компартии.

МОСКВА, 26 (ТАСС). На утреннем заседании расширенного пленума Исполкома Коминтерна 26 февраля заслушан доклад о работе английской компартии. Докладчик Фергюсон сказал:

— Условия жизни в Англии, падение производства, безработица, уменьшение зарплат и прочее создают благоприятную обстановку для деятельности компартии.

В нашей компартии существует полное единство и отсутствует какая бы то ни была фракционность. Главнейшей отраслью нашей работы является работа среди профсоюзов.

Самым важным достижением нашей работе нужно считать организацию революционного меньшинства в профсоюзах. Все газеты вынуждены признать, что успех правительства у нас в этом году в прошлом году являлся результатом нашей агитации.

Образование англо-русского комитета единства профсоюзов и в последующую деятельность является также заслугой коммунистической партии Англии.

Важнейшие задачи, которые мы должны решить: добиться полного объединения всего рабочего класса Англии перед предстоящим наступлением капитала. Добиться организованного выделения революционного крыла в профсоюзах с одновременным созданием такого же революционного крыла в английской рабочей партии.

Крупнейшей задачей по-прежнему остается борьба за международное профессиональное движение.

Поощрение науки.

МОСКВА, 26 (ТАСС). Правительство, научные и общественные учреждения чествовали известного исследователя морей-профессора Книповича, по случаю сорокалетия его научной деятельности.

Юбилея приветствовал член Коллегии Народного Комиссариата Земледелия Теодорович, сообщивший, что правительство в ознаменование заслуг Книповича отпустило 4000 рублей на издание сборника работ юбиляра и установило ему пожизненную пенсию в размере 225 рублей в месяц.

Книпович получил много приветственных телеграмм от различных организаций, в том числе от Академии Наук, наркоминдела Чичерина и известного исследователя полярных морей Хансена.

КАЗАНЬ, 27 (ТАСС). В Казанском университете состоялось торжественное заседание по по-

Франко-советская конференция.

ПАРИЖ, 26 (ТАСС). На открытии франко-советской конференции советскую делегацию приветствовал глава французского правительства Бриан.

На конференции созданы четыре секции: юридическая, экономическая, финансовая и политическая. Первые заседания секций состоятся на будущей неделе. По предложению советской делегации сенатор Де-Монза избран председателем конференции.

ПАРИЖ, 26 (ТАСС). На открытии франко-советской конференции глава французской делегации и председатель конференции сенатор Де-Монза заявил:

— Разделяю мнение, что для подписания договоров каждая сторона должна найти этот договор выгодным, не вдаваясь в рассуждения противоположности интересов, и я надеюсь вполне на успешное окончание переговоров.

Раковский в своей ответной речи сказал:

— Конференция должна рассмотреть ряд проблем, охватывающих экономическое и политическое отношение обеих стран, имеющих целью дать длительную и прочную основу будущим отношениям между Францией и СССР.

Работу советской делегации осложняет то обстоятельство, что

революционные события нашей страны преобразовали не только наши политические учреждения, но также и психологию наших народов. Но из этого вовсе не следует, что мы не сможем, несмотря на разницу наших взглядов и убеждений, найти решение наиболее примирить интересы обеих сторон.

Мы твердо верим, что если мосты, соединяющие Францию и прежнюю Русскую империю, были сорваны бурей событий, то новые мосты могут быть перекинуты с одного берега на другой. Наши работы должны окончиться успешно, ибо обе стороны одинаково заинтересованы. Задача, и разрешению которой мы приступили, ограничивается интересами двух стран. Мы можем без самостоятельности высказать надежду, что соглашение, в котором стремимся послужить своим примером делу общего мира и облегчит заключение подобных соглашений и с другими державами.

Стоящая перед нами задача, как бы трудной ни казалась, однако, осуществима и надежды, которые возлагают на эту конференцию не только круги непосредственно заинтересованные, но и широкая масса обеих стран, не будут обмануты.

Еще эстонские шпионы.

ЛЕНИНГРАД, 26 (ТАСС). ГПУ закончило следствие по делу новой шайки эстонских шпионов в составе двадцати человек во главе с разведчиками первой эстонской дивизии. Шпионы переходили советскую территорию по заданию штаба этой дивизии.

Литва и Польша не ладят

КОВНО, 26 (ТАСС). Литовское телеграфное агентство сообщает, что 22 февраля 300 польских солдат напали на лес, находящийся на территории Литвы, между деревнями: Кисех, Влотой и Подгаем и заняв его, окопались.

Эпидемия оспы на Дальнем Востоке.

ВЛАДИВОСТОК, 26 (ТАСС). В Спасском уезде, вследствие плохого качества дятрита и невежественности населения, эпидемия оспы приняла громадные размеры. Старообрядческие села скрыли больных. В корейских селах знахари, подражая прививке, пересаживали язвы от больных здоровым. В Гугуевской волости переболело 15 процентов населения, из переболевших 33 процента со смертельным исходом много ослепло. Эпидемию прекратила командировка на места врачей и массовая прививка добротным качественным дятритом.

Плюги для крестьян.

ЛЕНИНГРАД, 26 (ТАСС). Для крестьян северо-западных областей закуплено свыше 8000 плугов, что полностью удовлетворит потребности. Закупается в Финляндии 1000 лошадей, которые будут распределены среди безлошадных крестьянских хозяйств.

На борьбу с растратами

МОСКВА, 24 (ТАСС). В связи с участвующими растратами, Центральная Комиссия при ВКП (б) предложила всем местным контрольным комиссиям усилить борьбу с этими явлениями. Член партии, виновные в растратах должны быть, безусловно, исключены из партии и переданы суду.

Рабкор — на ответственный пост.

ЯРОСЛАВЛЬ, 26 (ТАСС). С автомобильного завода рабкор газеты „Правда“ Олейников гублеполкомом назначен заведующим губерньским отделом труда.

Страничка культурно-просветительской работы.

Открытие избы-читальни для крестьян.

14 февраля в поселке Гурьевском было торжественное открытие избы-читальни для крестьян. Изба-читальня открыта во вновь отремонтированном здании, приспособленном для избы-читальни, внутри вывешены масляными красками.

Устройство и дооборудование избы-читальни происходило при ближайшем участии всех организаций: партколлектива ВКП(б), завкома, коллектива РЛКСМ, и др. Работа по оборудованию избы-читальни началась в январе с. г. при энергичном участии членов ВКП(б), РККСМ, союза строителей и др.

Было устроено ряд субботников и воскресников по выгрузке угля из вагонов за плату. Субботники и воскресники дали 112 руб. Подписными листами собрано среди членов ВКП(б) и РЛКСМ 110 руб. От устройства, вечера с буфетом поступило 95 руб. Культотдел в завком союза строителей отпустил следящей литературой для крестьянства на 60 р. Значительную поддержку оказало и заводоуправление.

Открытие избы-читальни еще раз доказывает активность рабочих завода по укреплению культурной смички с крестьянством. В новой избы-читальне крестьянство должно узнать: как улучшить свое полевое хозяйство, скотоводство, пчеловодство и как вести борьбу с разными вредителями, которые по местным условиям являются бичем всего крестьянства.

К вам, товарищи крестьяне, теперь обращаются все активные участники постройки избы-читальни: используйте все свободные минуты на чтение новых книг в избы-читальне, разъясните значение этого важного соседки, организуйте через избы-читальню борьбу со злейшим врагом крестьянина—самоогомом. Это зло не только разрушает наше хозяйство, оно хуже—разрушает ваше здоровье, вызывает преждевременную смерть, толкает вас на преступления и т. д.

Желательно было бы в избы-читальне организовать общепольные лекции по сельскому хозяйству.

Ш.

К налаживанию культурной работы.

(Ст. Топки).

Необходимость улучшения культурной работы среди железнодорожников участка и усовершенствования ее методов потребовали от учредителя проведения конференции самокурсов культурной работы союза участка, которая не так давно только закончилась.

К участию на конференции были привлечены представители оргкультуркомиссий месткомов и представители правлений клубных избы-читален.

Работа конференции была построена по принципу наибольшей самостоятельности участников и содержала в себе два основных момента: организация массовой культурной работы в союзе и организация углубленной (кружковой) работы в наших культурно-просветительских учреждениях участка.

Были затронуты вопросы работы оргкультуркомиссий, избы-читален, красных уголков, библиотек, работа с газетой и над газетой, работа с книгой, художественная работа в избы-читальне, физкультура, ликвидация неграмотности и малограмотности, работа по самообразованию, вагоны-библиотеки, киновагоны и т. д.

В занятиях самокурсов довольно большое место занимала практическая работа конферентов по осуществлению основных моментов культурной работы в их практическом предловлении. Это дало возможность провести опыт осуществления того или иного вида работы, проверив его тут же на конференции.

Далеко не последнее место заняли на конференции вопросы по самообразованию. Этот вид работы по поднятию культурного уровня рабочего в данный момент начинает приобретать на участке серьезное значение. Можно, предпочтением организации работы по самообразованию на основах создания кружков по самообразованию—одна из существеннейших задач культурной работы на транспорте. Большое предпочтение отдается организации производственных кружков по самообразованию в целях повышения квалификации рабочего. Для руководства работой по самообразованию на участке, при учредителе создано консультационное бюро по самообразованию.

Вопросы, проработанные конференцией, дадут возможность нашим культуротрядам поднять свою квалификацию и являться действительными организаторами и руководителями работы на местах.

Культконференция сделала хороший почин в направлении дальнейшего расширения и усовершенствования культурной работы на участке.

В. К—в.

О выездных труппах.

Нередко в газете встретить возмущение по поводу разных гастролей выездных трупп по деревням. Часто эти выезды, не преследуя никакой культурной цели, гонятся только за монетой. Что поставить и как поставить—вопрос у них второстепенный.

К нам приехала недавно такая труппа и своим приездом возбудила деревню. Поплывкой, бессодержательной программой и совсем неважным исполнением—труппа вызвала кучу недовольства среди крестьян. Что-то неуместное, чуждое всяким понятиям деревни, было преподнесено вниманию крестьян и они не даром «взбуродражились». Они готовы были прогнать метлой «просветителей». А тут с них за такое удовольствие по гривеннику дерут.

Ясно, что такие посещения гастролеров равно ничего не да-

В школе крестьянской молодежи.

Первые шаги.

(Гор. Кузнецк).

Задачи школы крестьянской молодежи крестьянством и местными общественными организациями выяснены еще недостаточно. Со школой крестьянской молодежи еще мало знакома и крестьянская молодежь. Разъяснительная кампания о значении школы, проведенная при открытии школы, в достаточной мере район не охватила. После открытия школы систематической или даже периодической пропаганды о значении школы не проводилось.

В составе учеников школы—16 человек ребят от сохи из деревни, двое кузнецки и остальные члены пионеркоммуны, а всего 33 человека. Из деревенских ребят в школе батраков—2, бедняков—6 и остальные средняки.

Занятия в школе проходят днем. Преподавательский персонал работает по совместительству, за исключением завуча. Учебными пособиями и необходимым инвентарем школа еще до сих пор обеспечена слабо.

При школе выбрано самоуправление, которое с ячейкой РЛКСМ проводит культурно-просветительскую работу. Работают комиссии: санитарная и хозяйственная. Хозяйственная комиссия достигла улучшения питания учеников.

Практическая работа учеников, связанная с сельским хозяйством, проводится через выезды для обследования бедняцких, средняцких и зажиточных хозяйств в деревне. Установлено наблюдение за тем, как прививаются культурные формы ведения хозяйства.

Связь с агропунктом налажена. Через агропункт ученики знакомятся с новинками в нашем хозяйстве, знакомятся с сельскохозяйственным инвентарем, наблюдают за погодой и т. д.

В школе не имелось ни газет, ни журналов. Ячейка комсомола с самоуправлением школы поставила спектакль. На вырученные деньги газетами и журналами школу обеспечили.

Издается стенная школьная газета, в ней освещается школьная жизнь.

Родители учащихся, выезжая в школу, знакомятся с условиями жизни и работой их детей, уезжают довольные.

Школа крестьянской молодежи дело еще новое. Требовать много нельзя. Недостатки будут изживаться и мы надеемся, что в недалеком будущем школа будет поставлена в нормальные условия.

К. И. Ф.

На ликпунктах.

Ликвидируем неграмотность.

На участке Кольчугинской железнодорожной ветки рабочие и служащие, видимо, ясно сознали, что неграмотность есть общий враг трудящихся и всеми силами ее ликвидируют. Это можно подтвердить десятками фактов. В октябре 1925 года в обществе «Долой Неграмотность» по всему участку было только 100 с небольшим членов, а в настоящее время оно выросло довольно значительно. К 15 февраля в ОДН насчитывается 427 членов.

Каждая станция, каждый окологодок ведут между собой как бы соревнования, каждый старается не только освободить себя, но и освободить другого от темноты, а вместе с тем и невежества.

Если работа ОДН пойдет таким темпом и в дальнейшем, а я думаю, что она пойдет, то можно с уверенностью сказать, что железнодорожники Кольчугинской ветки от неграмотности к 10 годовщине Октября избавятся.

В чем причина?

(Топкинский район).

В Топкинском районе с ликпунктами неладно. Посещаемость упала до минимума. Некоторые за непосещаемостью уже закрыты.

РНК затрачивает массу энергии и средств для того, чтобы там работа протекала хорошо, но дело не клеится. Зря тратится и время и деньги.

По-нашему мнению, главная причина здесь—слабая работа со стороны завликпунктами. Они не могут удовлетворить запросов крестьян, не могут дать им то, что требует крестьянин: нет умения подхода, а одна зубрежка крестьянина не удовлетворяет. Наряду с зубрежкой, ему нужно что-то другое, его волнуют более серьезные вопросы, а их то наши завликпунктами и не могут дать. Слаба также инструктивная работа.

Сосновцы ждут.

(Дер. Сосновка, Топкинского района).

Еще в декабре п. г. Зарубинской избы-читальней у нас открыт был Красный уголок. Но ни литературы, ни газет, ни книг никаких нам не дали. Обе-

щала и руководство взять и внимание обращать и пр. Но до сих пор ничего не слышать. Стихийно открыли уголок, но проиграл порыв—и про нас забыли. Свой.

О кино для деревни.

В культурном и политическом отношении деревня растет. Разговоры и советы о том, как нужно вести свое сельское хозяйство она с удовольствием слушает. Читает в газетах и книгах, видит разные картины на эту тему. Но, вместе с тем, она хочет видеть не мертвые рисунки и слушать не просто слова, а видеть все это в движениях через кино.

О том, что есть такая машина, которая вот эти движения показывает—деревня знает и очень хотела бы ее видеть у себя. Но в том-то и беда, что на весь наш округ имеется только одна кинопередвижка Ленрайсоюз, которая выехала в район в начале февраля. Но этого мало. Надо бы каждому району иметь кинопередвижку. Стоит она рублей 600,—сумма не так уже большая. Правда, одной организации или учреждению ее приобрести трудно. В этом главная инициатором должен быть райполитпросвет, а кооперативные, профессиональные и другие общественные организации должны им помочь средствами.

Надо также поднять этот вопрос и перед населением. Больше всего в этом отношении делает работающая сейчас кинопередвижка. Наряду с разъяснением содержания картин, pictures ее должны агитировать среди населения за необходимость приобретения кинопередвижки путем выступления сличками в селькино.

Некоторые округа уже собрали порядочно средства, например, Каневский округ собрал 13 тысяч рублей, а в Канском уезде из местных общественных организаций организовалось киношное товарищество «Кинофикатор» с капиталом в 40 тысяч рублей (Крас. газета № 5). «Крестьянская газета» этому делу уделяет много внимания, а у нас в округе оно еще не мертвой точкой.

Надо за это дело встать как следует, привлечь к нему внимание организаций и всего населения, поставить своей целью: она наша передвижка за район.

И. Кабанов.

Хорошо начали.

Зарубинской избы-читальней недавно был открыт в деревне Каневке красный уголок. Уголок полностью снабжен подходящей литературой, плакатами и портретами вождей. Образованный при уголке совет приступил к работе и надеется в будущем широко развернуть свою деятельность среди крестьян.

Свой.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, помните о работе производственных совещаний.

Партия и комсомол.

За единство ленинской партии.

20 февраля районное совещание секретарей ячеек ВКП(б) и Р.Д.К.С.М., руководителей политехкружков и политехоток Щегловского сельского района о XIV партсезде началось следующим образом:

Совещание секретарей ячеек ВКП(б) и Р.Д.К.С.М. Щегловской организации целиком и полностью признает решения XIV партсезда правильными и со своей стороны считает выступление оппозиции, как попытку, направленную к искажению и ревизии ле-

нинского учения и нарушению единства партии.

Совещание находит, что оппозиция осознает свои ошибки и вместе с партией будет по-прежнему проводить решения съезда в жизнь.

Считаем, что вновь избранный ленинский ЦК по-прежнему ведет определенную линию и изжитию группировок и фракционности.

Да здравствует единство партии и его боевой штаб — ленинский ЦК.

Ф. Н.

Собрание без докладов.

25 февраля было собрание ячейки ВКП(б) при Щегловском райисполкоме. За исключением прикрепленных партийцев, проживающих в деревне, на собрание явились все.

На повестке дня было два вопроса: проработка организационного отчета ЦК ВКП(б) на XIV партсезде и доклад райработкома.

Открыли собрание. Выбрали председателя и секретаря. Когда приступили к обсуждению вопросов, первый доклад пришлось снять. Докладчик не подготовил-

ся. О докладе ему сказали за два дня. Со вторым докладом получилось тоже. Докладчик, тов. Митусин, сказал:

— Так как я занят делами и доклад, который мне поручен 24 февраля в обед, я не подготовил. Конечно, и этот доклад пришлось снять.

После всей этой процедуры председатель объявил собрание закрытым.

Несколько товарищей поговорили о том, чтобы исполбюро доклады давало заблаговременно и на этом разошлись.

З.

Беспартийные работницы и домашние хозяйки о XIV съезде ВКП(б).

14 февраля собрание работниц и домохозяек (жен рабочих) заслушало доклад о XIV партсезде. В резолюции, вынесенной по этому докладу, собрание говорит:

Мы, беспартийные женщины работницы и домохозяйки, видим, что быстро растет и восстанавливается наша промышленность и социальное хозяйство. Этот рост не проходит мимо сознания женщин работниц и домохозяек. Нам не собьют о голову люди, которые растерялись перед трудностями, связанными с этим ростом. Мы твердо и уверенно пойдем по пути, намеченному XIV партсездом, по пути роста и укрепления социалистического хозяйства и уверены, что по этому пути пойдет весь рабочий класс.

Решения, вынесенные XIV партсездом ВКП(б), будут проводиться в жизнь не только на-

шей партией, но под руководством ее и мы, беспартийные женщины работницы и жены рабочих, приложим все усилия к тому, чтобы все эти решения провести в жизнь, так как они укрепляют смичку рабочих и крестьян и ведут рабочий класс и крестьянство к полной победе над мировой буржуазией.

Да здравствует XIV партсезд! Да здравствует Центральный Комитет коммунистической партии — вождь рабочего класса и крестьянства!

Селькоры, престылие!

Почтите подробно о том, как работают ваши новые сельсоветы.

Спиртные напитки отравляют организм человека.

При старом буржуазном государстве алкоголь был великим союзником угнетения трудового народа. Алкоголь и пьянство многим известны из истории Рима, где вино, как чудодейственное средство, переносилось из страны в страну. Его сила — ослепление стало считаться божественной силой, так как в те времена каждая сила, превосходящая силу человеческую, обожествлялась. Мы знаем из Библии о распутной жене Ной, который до того пивался, что нагишом бежал вокруг платра, и стояло только одному из синоевых Хаму, посмеяться над его постыдком, как свисавшая история привисала ему проклятие.

При буржуазном строе в России алкоголь выхватывая свои жертвы среди всех слоев населения, особенно поражая рабочих и крестьян, которых умышленно спаивали помещики-капиталисты, нависая на их одурманявших. Через вино легче было купить труд рабочего, а также и обманывать пропившего разум крестьянина. Крестьянин, заразившийся алкоголем, проматывал все

свое хозяйство, обездоливал детей и жену.

Царскому правительству до того, как живет рабочий и крестьянин, как разрушает его организм вино, не было дела, ему нужны были доходы.

Вино, как доказано уже наукой, разрушительно действует на здоровье людей. Кому неизвестно жалкое нравственное и телесное состояние пьяниц? Кому не приходилось слышать о смертных случаях, произошедших от злоупотребления водкой, об ожирении или затвердении печени, об ожирении сердца в тому подобном? На почве алкоголя происходят припадки душевной болезни, соединенной с расслаблением всех членов, называемой белой горячкой.

Во имя грабежей и наживы буржуазное правительство не щадило десятки тысяч трудящихся, которые, вместо борьбы с ним, попадали в рабство и нищету.

Советское государство, во главе которого стоит пролетариат, с первых дней своего существования повело широкую культурную и административную борьбу про-

В Щегловске.

Клубный день в школе.

В школе II ступени клубный день проводится еженедельно. В декабре и январе в клубные дни проходили собрания, на которых проработаны вопросы о 1905 г. В последнее время проработали вопрос о физическом воспитании. После собраний в клубные дни работают кружки и довольно хорошо.

Н. Соловйкин.

Втихомолку.

До февраля в приходо-расходной кассе Кузнецкого окрФО денежные операции производились с 10 часов утра до 2 часов дня. К этому порядку применялись посетителя кассы.

1 февраля грянуло распоряжение об изменении времени производственных операций. Это от этого распоряжения прокатилось только к стеваш окрФО. Посетителя по-прежнему идут в часы занятий, которые были установлены раньше. Как это окрФО не догадалось распоряжение о перемене времени операций кассы широко оповестить население через газету.

Куш.

Партхроника.

Избранные делегаты на краевую комсомольскую конференцию выехали для участия в ее работах в Ново-Сибирск.

Окружная комиссия по кровенной медосмотру приступает к разработке и изданию специального по этому вопросу постановления.

Результаты обследования работы среди женщин в Кузнецком районе показали, что в работе замечалось слабое руководство со стороны райработкома и ячеек. Масовая работа отсутствовала, работа делегатских собраний была поставлена неправильно. В дальнейшей работе даны практические указания.

В Щегловске, Химзаводе и Кемрудавке срок проведения медосмотра молодежи устанавливается с 1 по 15 марта. В других районах с 25 марта по 5 апреля.

Рабочая жизнь.

Члены профсоюзов в деревне.

Охрана труда, загляни.

В дер. Черемичкиной, Щегловского района существует паровая мельница, принадлежащая Ринос и К-о. Работает мельница полугетально. Осмотра котла технического инспектором не бывает. Состояние же его, по некоторым данным, неважное. При котле работает не специалист. Ринос хочет сам его учить на машиниста. Рабочие при котле меляются часто. Уловить это дело сразу не удастся, а Риносу нужно сразу.

Рабочие работают без трудового договора и не застрахованы. 4 февраля сельсовет вызвал Риноса и предложил ему заключить договор и застраховать некоторых рабочих. На это Ринос ответил, что 2 недели по закону рабочие могут работать без договора, а у нас при котле больше не работают. Но все же, под давлением сельсовета, он заключил договор с 2 рабочими, а об остальных 2, видимо, не думает.

Кроме того, Ринос не заботится выбрать патент на мельницу. За все эти „фокусы“ его нужно призвать к порядку.

Меркуленко.

Членов союза-одиночек--в ячейки.

В Ленинском районе редко найдешь такую деревню, где бы не было члена какого-нибудь профсоюза. Одиночки-члены союза никакой связи с союзом не имеют. Многие даже не знают зачем они члены союза. Такое положение никуда негодится.

В сельсоветских центрах тоже не лучше. Здесь одиночек насчитывается по 10 человек. Например, в деревне Ново-Покосьминке членов союза: совторгслужащих—1, рабпроса—3 и 6 членов союза с/х и лесных рабочих. Для организации ячейки людей достаточно. Но до сего времени наши союзы не сговорились и не объединяют их. От недоговоренности страдают интересы дела. Профсоюзную работу в деревне нужно укреплять, а мы ее расшатываем.

С. К. К.

Рабочая хроника.

Помощь страхпунктам. Для расылки с застрахованными по всем видам причитающихся им пособий за ноябрь и декабрь окружкомитетом соцстраха переведены в свои отделения следующие суммы: в Ленинск—8500 р., в Гурьевск—2500 р., в Прокопьевск—5000 руб., в Балыкинскому страхпункту—300 руб.

Как растет союзное членство по нашему округу. Всего членов союза по нашему округу было на 1/VI-25 г. по тринадцати основным союзам 13 704 человека, а на 1/1-26 года уже—16 049 человек, за полугодие прибавилось 2345 членов союза. Таким образом, мы видим, что охват профорганизациями работающих по округу растет непрерывно, имея перспективу на рост и в дальнейшем.

Касса взаимопомощи союза коммуналистов. Из отчетного доклада бюро кассы вывлеклось, что она никакой работы не ведет, а если частично кое-что и делалось, то с большими упущениями и ненормальностями. Учет членов кассы отсутствует. Выдаваемые ссуды обратно возвращаются в ограниченном количестве. Имеется по ним солидная задолженность и т. д. В общем работа бюро признана слабой и ему даны конкретные и твердые директивы упорядочить работу кассы в самом срочном порядке.

Что сделано местным комитетом союза строителей ст. Кузнецк. За период с 2/XI-25 г. по 1/II-26 г. им проведена перерегистрация всех объединяемых

МК членов, которых в данный момент имеется 338 человек. Открыта школа полетграмоты и усилены занятия в профкружке. Посещаемость первой возрастной группы до 35-ти человек в день и количество самих занятий ее до 2 х раз в неделю. Рабклуб работает удовлетворительно. Работа делегатского института улучшается и начинает приобретать более плановый характер. Производственные совещания созываются редко, комиссия по охране труда проявляет инициативу и энергию в деле устранения имеющихся на производстве недочетов. В общем местком со своей плановой работой справляется процентов на 75 и проводит ее удовлетворительно.

Кожеровская инженерно-техническая секция на 1 февраля состоит из 45 человек. По образованию членов секции: с высшим—14, со средним—18, с высшим—2, практикантов—11. По специальности: горняков—24, механиков—5, электриков—3, строителей—10 и других специальностей—3 человека. По прантстажу: работающих от 1 до 5 лет 15 человек, до 10—13, до 15—3, до 20—7, до 25—5 и свыше 25—2.

В Крапивинском районе избирателей насчитывается 12323 чел., на выборах участвовало 6046 чел.

Щегловский ГИИ за октябрь-декабрь провел 18 обследований сельсоветов. Работа после этого оживает.

Правление рабклуба Химзавода

последний раз и в категорической форме предлагает всем должникам б/газетной экспедиции при рабклубе погасить числящуюся задолженность не позднее 19 марта с.г. Не уплата долга будет рассматриваться как сознательное уклонение и задолженность будет взыскана через судебные органы.

Предправления рабклуба Кинсфатор.

Упол. по ликвидации дел экспедиции Б.

Деревня.

Как организовать сельскую пожарную дружину и достать необходимый инвентарь.

В каждом населенном районе Кузнецкого округа найдется два-три десятка лиц, желающих организовать в своем районе сельскую пожарную дружину. Трудящиеся полагают, что в Едланово—Сидла, а Красный петух (частые пожары) бывают у нас в селенях нередко.

Помощь в этом деле нужна серьезная. Сначала надо собрать ядро из 3—5 чел., которые могли бы быть организаторами этого дела. Важным является не количество, а качество и преданность людей. Необходимо разяснить на селении значение пожарной дружины, как первой помощи от огня.

Пожарная дружина легче сможет получить необходимое снаряжение и инвентарь для тушения пожаров. При числе дворов в селении от 100 до 150, можно пожарную дружину организовать в 20—30 человек. Необходимо, чтобы дружинники понимали, что „дружить“ между собой—это основное условие в их начинании.

Вербовать в дружину необходимо полезных людей. Сюда приходят все сознательные граждане,

члены РЛКСМ и дезоблагодарили красноармейцы. Тупеедцев и лодырей нужно избегать, а также не выбирать лиц, лишённых избирательных прав нерадивых хозяев и пьяниц, от которых пользы будет мало. Когда дружина организована—распределяются обязанности, приглашается из соседней пожарной дружины руководитель, который в свободное время (по воскресеньям и праздникам) мог бы приучать членов дружины к пожарному искусству. Положение о пожарной дружинах предусмотрено особым уставом.

На помощь дружине должно пойти общество, привлекая во внимание пользу пожарной самоохранны, а за ним райисполком и сельсоветы. Противопожарного инвентаря в текущем году на весь Кузнецкий округ отпущено на 3043 рубля. Инвентарь будет распределяться между ведомственной комиссией по заявкам райком и сельсоветов, с условием откупа за наличный расчет и в рассрочку.

П. В.

Смените избача.

(С. Усть-Мыски, Горношорского района).

Наш зав. избой-читальней, т. Чистяков, совершенно забыл о том, что он—зав. Забросил всякую работу в избе, и все время шатается без дела по улице, заходит в избы крестьян, слушает всякие сплетни и сам прибавляет к ним не мало. А читальня спит. Благодаря этому не раз срываются собрания ячейки РЛКСМ и много других работ.

Райполитпросветорганизатор хорошо знает об этом, но мер никаких не принимает.

Шутка.

Батраки объединяются.

(Дер. Силино, Кемеров. р.)

В январе у нас руководитель батраков, т. Пачиг, сделал собрание всех батраков и батрачек и разъяснил им всю важность сличения их в один союз для защиты их прав и интересов.

Батраки дружно объединились в организацию. Многие из них вступили в ячейку комсомола. Постоянно посещают избой-читальню и стараются ликвидировать между собой неграмотность.

В дальнейшем наши батраки не дадут себя в обиду кулакам. Дружными усилиями они пробьются к лучшему.

Н. С.

Избачка-гадалка.

(Дер. Зарубино, Топкинского района).

Долго ждали зарубивцы избача. Народ они расширили и отремонтировали. Привели в полный порядок избой-читальню. А без избача трудно было работать: вся работа лежала на учительстве.

Наконец, дождался. Пришли избача, т. Под'аблюскую—комсомолку. Избачка сразу начала как-то лихо радочно организовывать кружок за кружком, без всякой согласованности с местными организациями и силами. Чуть ли не ежедневно она делала собрания и отсылала протоколы в рай.

Но недолго так продолжалось. Избачка скоро начала охладеть, а вместе с ней и работа. Беспорядочная торопливость ни к чему не привела. Сама избачка пустилась в бездельничанье. В последнее время даже прослыла за хорошую гадалку и „успешно предсказывает будущее“.

Райполитпросветорганизатору необходимо срочно обратить на это внимание.

Е. Яс.

Хроника.

◆ Утверждение описи на орлоду описанного имущества у недоимщиков по страховым платежам производится райисполкомами.

◆ За октябрь и декабрь прошлого года контр-агентами различных торговых и заготовительных организаций совершено по покупке 77 сделок, на сумму 265.186 руб. 9 коп.

◆ Производится обследование торгового оборота и баланса основных продуктов полеводства и скотоводства крестьянских хозяйств различной мощности.

◆ Советские торговко-заготовительных организаций округа нашло нужным цены на масло-

семена свизать. На льняное—до 1 р. 10 коп. и на конопляное—95 коп.

◆ Отделением Сибирьиздата ввв получена партия различнй литературы и учебников.

◆ Опеначная мука на Щегловском рынке стоимостью повизалась с 1 руб. 50 к до 1 р. 35 к. Свиное мясо с 18 до 20 к. фунт и скотское с 16 до 18 к.

◆ Председатель Михайловского сс Бачатского района за пьянство и срмк ивинянии по единому сел. хоз. налогу п, едан сугу.

◆ В Щегловском районе председатели секций при сельсоветах делают доклады о проведенной работе перед населением.

◆ Кузнецкий райисполком практикует устройство заседаний президиума проводить в ближайших деревнях. Первые опыты дали хорошие результаты.

Почтовый ящик.

Кривиз (п. Топки). Из ваших заметок ничего не могли использовать. Сашко (г. Кузнецк) Ваш фельетон не представляет особенной злободневной ценности. Об этом не мало уже писалось и это уже изживается в процессе переполоттки учителей. Мишке (д. Фелихино). Об этом не стоит писать.

Селькору 87 (д. Ивановка). Пишите конкретнее. Присутствовавшему (д. Рян-ван). О новой сельсовете—не пойдет: нет ничего нового.

Вербицкому (д. Березовка). О свадьбе не пойдет: мелочь Секретари тивите к ответу. Местному (с. Осинная Грива). „Нтак-бы падо“—используем. Остальные не пойдут.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Райкомом ВКП(б) выделена инициативная группа по оформлению общества друзей радио. Запись желающих вступить в члены общества по городу производится в редакции газеты „Кузбасс“ (комната радио станции).

Утерянные документы:

- Уч. конск. карт. вид. Щегловск. райком на имя Абызова П. А. 159.
- Уч. конск. № 2316, вид. прав. конст. ЦРК на имя Хаанаметова М. 110.
- Уч. конск. к рт. на лош. выдае. Топкинский райком на имя Русского А. Д. 191.
- Уч. проф. кн. вид. техн. стр. Едла в гор. Семипалатинске, уд. личн. вид. Семипалат. милицией, больш. кн. вид. Семипалат. сграхассой на имя Журавлева П. М. 162.

считать недействительными.

ГРАМОТНЫЙ СИБИРЯК

должен читать сибирские журналы.

„Сибирские огни“.

Литературно-художественный научный публицистический журнал, выходит один раз в два месяца книгами в 15 листов. Подписная плата: 1 г.—6 р., 1/2 г.—3 р. 25 к. отдельный экз.—50 к.

„Просвещение Сибири“.

Обществ.-педагогич. ежемесячный журнал, орган Сибкрайонно и Сибкрайпроса, на 1 г.—5 рублей, 1/2 г.—2 руб. 75 коп., на 3 мес.—1 руб. 50 коп. При коллективной годовой подписке на каждые 10 экз. один экземпляр журнала высылается бесплатно.

„Охотник и Пушник Сибири“

Иллюстрир-научно-популярный и художествен. журнал. Подписная

плата с приложениями на 1 год—5 руб., 1/2 года—3 руб.

„Книжная полка“.

Политико-просветительный и библиографический журнал, выходит ежемесячно. Подписка на 1 год—3 руб., 1/2 года—1 руб. 60 коп., 3 мес.—80 коп.

„С И Б И Р Ъ“.

Художествен.-литер. и научно-популярн. иллюстрирован. журнал. Подписная плата: на 1 г.—4 руб., 1/2 г.—2 руб., 3 мес.—1 р. 10 к.

И принимается подписка

на

„Сибирский медицинский журнал“, „Пчела и Пасека“ и друг.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ

в книжном магазине

„СИБКРАЙИЗДАТА“

гор. Щегловск, Базарная площадь.

Отдельные номера продаются в розницу в магазине, в киоске Кемеровского рудника (рабклуб) и у разносчиков.

СМЕСЬ.

Рекорд пребывания в воздухе принадлежит американскому летчику Реджинальду Томасу. За 1925 год он пробыл в воздухе 700 час. 30 мин. За это время он покрыл расстояние почти в 100000 километров, т. е. в 2 1/2 раза больше, чем окружность земного шара.

Ценные находки.

В одном из селений Зувалдского уезда (Закавказье) в последнее время найдено много интересных старинных монет.

Так, в одном из селений уезда найдены монеты времен Александра Македонского. В другом селении найдено 110 штук так называемых „колхидок“—небольшой величины серебряные монеты, которые были в употреблении еще за 500—700 лет до начала нашей эры. Эти находки говорят о большом экономическом процветании края в отдаленную эпоху.

Знает ли электрический ток. Известный французский физик П. Арсеноваль сделал в Парижской Академии Наук доклад о действии электрического тока на человеческий организм. В результате своих исследований он пришел к выводу, что

электрический ток уб. ть человека не может. Сильный электрический ток может вызвать паралич, похожий на смерть, в результате которого смерть наступает лишь гораздо позднее. Громадное большинство „убитых“ электрическим током могли бы быть снова возвращены к жизни, если бы к ним применить приемы искусственного дыхания на протяжении пяти, по крайней мере, двух часов.

В поисках новых элементов.

В течение вестящего года химия сделала несколько новых достижений. Открыты новые химические элементы. Не так давно чешский ученый проф. Хероковский и доктор Дольбитек открыли новый элемент „Деаманган“. Этот элемент теперь включен в систему Менделеева. При опытах с этим элементом обнаружены следы еще одного элемента, который значится в Менделеевской системе под № 43, но до сих пор еще неизвестен. В своем последнем докладе Хероковский сообщает, что ему удалось получить элемент № 43, с помощью рентгеновского спектра. В скором времени, по сообщению иностранных журналов, последуют подробности этого открытия.